

# «Конжак» – суровое испытание!

Как уже сообщалось, 4 июля состоялся XIV горный марафон «Конжак-2009», в котором стартовали более 1200 человек из 100 городов России, а также из Эстонии и Казахстана. С 2007 года этот марафон является самым массовым в нашей стране. Из Лесного в этих соревнованиях приняли участие более 60 человек.

По словам организаторов соревнований, никогда еще марафон «Конжак» не преподносил участникам столь сурового испытания. Ливневые дожди превратили трассу марафона в сплошное месиво из глины и камней, ручьи потоками стекали вниз по дороге, а корни деревьев еще добавляли препятствий участникам. Приходилось выбирать – бежать по скользкой глине, загибаясь о корни, или прыгать с камня на камень по шиколотку в воде. Но это еще не самое трудное испытание. На 16-м километре нужно было преодолевать снежник и карабкаться по скользким камням, а на 17-м – бежать по болоту с ледяной водой, в которой ноги замерзали сильнее, чем зимой. На Иовском плато температура была -2 °С и шел снег, а многие участники бежали в трусах и майках. Первый раз за всю 14-летнюю историю марафона трасса была сокращена до 34 километров, так как забираться на вершину в таких условиях было опасно для жизни.



В. Попов (в центре).

Несмотря на такие тяжелые условия, наши спортсмены успешно преодолели дистанцию. Виктор Попов (пенсионер, 30 лет) в своей возрастной группе занял 1 место, а Анастасия Чужова (шк. 76) была второй. Остальные представители нашей команды тоже показали хорошие результаты, опередив многих соперников.

Участники марафона выражают огромную благодарность директору ФСЦ «Факел» Л. А. Воронову и В. И. Дамберг, а также председателю профсоюзного комитета ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор» Б. А. Умрихину за оказанную помощь в организации поездки.

Наталья ЧУЖОВА.  
Фото автора.



А. Чужова (слева).

## Юбилей Вспомним, а может, и поиграем?

Опираясь на архивные данные, автор книги «Футбол города Лесного» С. Юдин пишет, что 1949 год можно считать годом образования организованного футбола в городе.

Группа ветеранов футбола в лице И. Резникова, В. Максименко и других при поддержке федерации футбола, руководства ФСЦ «Факел», администрации города, ПК-391 готовится отметить в рамках Атомиады по футболу Уральского региона 60-летие игры в футбол в нашем городе. Юбилейные мероприятия пройдут с 7 по 9 августа.

А я – тоже в рамках этой даты – хочу поделиться воспоминаниями.

Мой давний знакомый Анатолий Степанович МАКАГОНОВ – отличный производитель, более 40 лет проработавший фрезеровщиком в цехе 14 комбината «Электрохимприбор», удостоенный правительственных наград, с 1958 года и до начала 70-х играл в футбол за «Авангард» и сборную города. Надежный защитник, специалист по так называемым «стандартным положениям», он 19 июля отмечает 70-летие. Поздравляя друга с двойным, получается, юбилеем, хочется пожелать ему долгих лет жизни, юношеского задора в глазах, оставаться таким же неунывающим человеком, каким он был всегда.



Недавно, наблюдая игру «Факела» с «Кедром», мы с Анатолием вспоминали, какой красивый гол он забил мне 40 лет назад. Играли тогда «Буревестник», где я был вратарем, и уже упомянутый «Авангард». Метрах в 15 от штрафной площадки произошло нарушение правил игры, и был назначен штрафной удар. Анатолий тщательно устанавливает мяч, наш капитан команды – Юра Шевелев, его лучший друг и коллега по сборной, командует установкой «стенки». Разбег. Удар. И – мяч влетает в «девятку»!.. За свою спортивную жизнь таких мячей, в обвод «стенки», Анатолий забил различным командам немало...

Я, будучи вратарем, напропускал много голов, но запомнился еще один. Тоже 60-е годы. На стадионе «Строитель» играют «Буревестник» и команда ГПТУ. Идет второй тайм. Мы ведем 3:0. Наш защитник, игрок сборной Николай Болдырев, в игровой ситуации отдает мягкий пас противнику и кричит: «Беги! Бей!», – и тот, не растерявшись, меня «расстреливает»... Я возмущен: «Коля, ты что делаешь?! Мяч – противнику?!» А он смеется и говорит: «Посмотри, сколько у них девчат-болельщиц – пусть порадуется за своих ребят!»

Играя в 60-е годы в футбол – а тогда в каждом цехе, каждом отделе комбината была своя команда, – со многими подружился на всю жизнь, и сейчас нас связывают славные спортивные воспоминания. Думаю, все болельщики и участники футбольных состязаний разных лет не пропустят юбилей футбола. Приходите на стадион ФСЦ «Факел» – встретимся, вспомним, а может, и поиграем, как в старые добрые времена?..

Г. ПОПОВ, г. Лесной.  
Фото из архива автора.

На снимках: 1. Анатолий Макагонов (справа). 2. «Буревестник», 1961 год.



# СПОРТ

## ФУТБОЛ



Кубок Свердловской области. 1/4 финала. Ответный матч.

08.07.2009. Лесной. Стадион «Факел». 200 зрителей.

«Факел» (Лесной) – «Кедр» (Новоуральск) 0:2 (0:1). Голы: Р. Копылов (5, 67). Судьи: М. Газетдинов, Г. Багров, С. Крон (все – Екатеринбург). Предупреждены: А. Коновалов, В. Трусов, А. Попов (все – «Кедр»), А. Брагин, Р. Нигматуллин, С. Кокорин (все – «Факел»).

«Факел»: И. Чистяков, М. Сустанов, Е. Сарафанов (М. Купряшин, 46), С. Кокорин, А. Янченко (капитан), А. Брагин (В. Новохацкий, 65), Д. Хабибулин (Д. Разуменко, 72), О. Тарарин, В. Шкиль (А. Новиков, 83), П. Комаров, Р. Нигматуллин. Тренер – А.В. Рычков.

Игра началась осторожно, но первая же внятная вылазка в стан противника принесла успех гостям: после трехходовки оставшийся свободным от опеки на линии вратарской площадки Р. Копылов открыл счет. Хозяева поля, однако, духом

не пали и за счет самоотверженности старались снивелировать превосходство соперника в технике и тактике. В нападении поначалу игра у лесничан не очень получалась, но и новоуральцам они особенно развернуться не давали. Отличный момент был у «Кедра» на 15-й минуте: А. Попов точным пасом в штрафную нашел А. Глинских, но первый номер «Факела» И. Чистяков своевременным выходом из ворот резко сократил угол обстрела. Первый удар «восьмерки» новоуральцев угодил в нашего голкипера, а к отскочившему мячу быстрее поспел Иван. На 27-й минуте неплохой шанс получил «Факел», но после прострела в штрафную Д. Хабибулин и В. Шкиль помешали друг другу, и мячом овладел страж ворот гостей Р. Орловский. Ответная контратака «Кедра» получилась острейшей, но своевременным выходом из ворот И. Чистяков ликвидировал угрозу. Правда, на 30-й минуте Иван, чуть переоценив свои возможности, не смог поймать мяч в штрафной. Соперники овладели мячом, Д. Плохих адресовал его А. Пилюгину, но неточным завершением атаки новоуралец (ему, правда, активно мешал С. Кокорин) простил нашу команду. На 33-й минуте хороший проход по флангу совершил А. Брагин, жаль только, что к его прострелу вдоль ворот никто из партнеров не поспел. Некоторое время хозяева провели на половине поля гостей, но что-либо запоминающееся создать не удалось.

Более того, «Кедр» на 40-й минуте поймал нас на контратаке, но пас В. Трусова Д. Плохих обработал как-то неловко, упустив мяч за лицевую линию. На 43-й минуте молодцом показал себя И. Чистяков, поймавший мяч после коварного удара А. Коновалова со штрафного.

После отдыха игра протекала в прежнем ключе. Вновь намертво поймал мяч на 53-й минуте И. Чистяков со штрафного, пробитого О. Моисеенко. А вот самый хороший шанс отличиться получил девятый номер «Факела» В. Шкиль.

Партнер отличившимся пасом вывел нашего нападающего по центру поля. Пробежав с мячом метров 25 и сблизившись с голкипером, Владимир пробил... прямо в руки Р. Орловскому. На 61-й

минуте, получив пас вблизи штрафной, Р. Нигматуллин без обработки неожиданно для противника нанес удар, но в ворота не попал. А вот на 67-й минуте новоуральцы организовали Р. Копылову выход один на один с вратарем, и второй номер «Кедра» точным ударом предрешил исход поединка. На 70-й минуте полумомент был у «Факела», но О. Тарарин в борьбе с защитником не смог ни пробить, ни отдать пас В. Шкилю. Последний шанс отличиться у хозяев получил буквально через несколько секунд после выхода на поле А. Новиков, который мог в одиночку убежать к воротам, но игрок как-то неловко укрощал мяч, его догнал Д. Давыдов, вытеснил из центра на фланг, и острота момента сразу пропала.

Если сказать о выступлении «Факела» в Кубке области в целом, то его можно было бы назвать хорошим, но этому мешает жирная клякса в новоуральском матче.

\*\*\*  
Первенство Свердловской области. Вторая группа.  
11.07.2009. Березовский. Стадион «Горняк». 100 зрителей.  
СК «Топорищев» (Березовский) – «Факел» (Лесной) 3:1 (1:0). Голы: А. Кутявин (9), А. Черкасов (74), И. Прохоров (79) – К. Дурновцев (82). На 60-й минуте Р. Нигматуллин («Факел») не забил 11-метровый (вратарь). Судьи: А. Швецов, А. Голоднов (оба – Екатеринбург), Н. Берсенева (Первоуральск). «Факел»: И. Чистяков, М. Сустанов, А. Янченко (капитан), А. Лебедев, С. Кокорин, К. Дурновцев, С. Степанов, Д. Хабибулин, О. Тарарин, Р. Нигматуллин, Д. Усов.

Комментарий тренера команды «Факел» Андрея Валерьевича Рычкова: «Большую часть времени игра была равной. В первом тайме после ошибок нашего центрального хавбека, передержавшего мяч, и не подстраховавшего партнера центрального защитника хозяева поля открыли счет. Шанс сравнять результат представился после сноса А. Лебедева игроком соперников в собственной штрафной, но голкипер «Топорищева» М. Габдрахманов угадал направление удара Р. Нигматулина с 11-метровой отметки. Второй и третий голы в наши ворота – следствие чрезмерного увлечения ребят атакой, и хозяева умело использовали их ошибки. После многоходовой комбинации оставшийся неприкрытым К. Дурновцев низовым ударом провел мяч престижа. Затем М. Габдрахманов вырвал свою команду после удара А. Лебедева, а уже в самой концовке игры удар О. Тарарина принёс на себя переключив ворота.

Хочу, чтобы наши футболисты усвоили простую истину: в каждом матче надо играть, как следует, и тогда очки будут, куда не денутся».

Запланированная на этот же день встреча «Урал» - «Фортуна» была перенесена.

Олег МЕЛКОЗЕРОВ.

### Положение на 18.07.2009

Команда	И	В	Н	П	Мячи	Очки
ФК «Реж» (Реж)	6	5	1	0	22-3	16
«Фортуна» (Нижний Тагил)	5	4	0	1	21-7	12
«Урал» (Ирбит)	5	2	3	0	12-3	9
«Титан» (Верхняя Салда)	6	2	2	2	24-14	8
СК «Топорищев» (Березовский)	6	2	1	3	13-15	7
«Факел» (Лесной)	5	0	1	4	5-19	1
«Казак» (Сухой Лог)	5	0	0	5	8-44	0

## Триатлон, дуатлон

В конце июня в Березовском проходило открытое первенство по триатлону и дуатлону. В соревнованиях принимали участие спортсмены Лесного и Н. Туры. Успешно выступили и стали победителями в своих возрастных группах Василий Пудушкин и Настя Чужова. Вторые места заняли Антон Семашко, Светлана Ластикова, Наталья Чернышева (все – Лесной) и Илья Муромцев (Н. Тура). Третьими были Евгения Волкова, Игорь Попов, Леонид Чернышев.

Участники благодарят за помощь в организации поездки директора СДЮСШОР «Факел» В.И. Снегирева и Е. В. Перминова (ООО «Транзит»).

### Афиша

г. Лесной

Стадион «Факел»

18 июля – матч первенства Свердловской области среди команд 2 группы по футболу. Начало в 17.00.